是

责编:苏鹏 陈晓军 照排:江 晨 邮箱:xvrbmsb@126.com

-你我义不容辞的责任"系列报道之四

保护却从不停歇

□本报记者 杨柳

"虽然我不是公务人员,但我会 响应号召,从此不去燕尾岛吃'地锅 饭'。我也会动员身边的朋友,让他们 也自觉地保护我们的南湾水库。"5月 21日,我市一位从事木材生意的习先 生告诉记者,他从前很喜欢和朋友一 起去燕尾岛吃"地锅饭",但当他知道 南湾水受污染需要保护时,他愿意从 自己做起,为保护信阳市人自己的 "大水缸"做一点份内事。

"通过多种形式的宣传,南湾水 库饮用水水源保护的观念正逐步深 人人心、家喻户晓。"南湾湖风景区管 委会副主任张代权说。

南湾水库饮用水水源保护工作 虽然取得了一定的进展,但通过对浉 河区相关乡镇、南湾湖风景区等地的 实地采访,记者意识到,由于造成南 湾水库水质污染的因素很多,整治南 湾水库饮用水水源污染必定是一项

在2010年7月14日出台的《2010 --2012年南湾水库饮用水源保 护区环境污染综合整治方案》中,明 确了南湾水库饮用水水源保护区环 境污染综合整治工作目标——以深 入宣传、贯彻实施《河南省信阳南湾 水库饮用水水源保护条例》为主线, 以狠抓畜禽养殖污染、居民生活污水 和生活垃圾污染、水土流失及化肥农 药污染、农家餐馆污染等主要污染源 的治理为突破口和切入点, 健全体 制、理顺关系、明确责任、狠抓落实、 严格奖惩,调动方方面面的力量,用3 年时间打一场整治南湾水库饮用水 水源保护区环境污染的攻坚战,使南 湾水库上游种养业对水库的污染明 显得到控制、上游人库污染物总量明 显减少、南湾水库库区及上游人库河

流水质明显改善。 "下一步,市环保部门将按照市 政府《关于贯彻落实〈河南省信阳南 意见》和《2010年——2012年南湾水 库饮用水源保护区环境污染综合整 治方案》等文件要求,进一步加大南 湾水库污染综合整治力度,积极与浉 河区政府、南湾湖风景区管委会、鸡 公山管理区沟通,加强配合,形成合 力,着重解决养殖业污染、种植业污 染、农家饭庄污染等问题。积极协调 相关政府部门做好规划,使各产业规 源保护工作,张代权说,"除了每年都

切实按照《河南省信阳南湾水库饮用 水水源保护条例》的要求,编制出与 保护、发展相协调的规划。"市环保局 局长梁继海说。

"作为保护南湾水库饮用水水源 的主要单位之一,南湾湖风景区管委 会将马不停蹄地开展下一步的工 作。"谈及以后的南湾水库饮用水水

要定期开展的几项专项保护行动外, 南湾湖风景区管委会计划在贤山湖 东大道建设1座标准化垃圾中转站和 10座垃圾收集池,及时收集和处理贤 山社区(含南湾水库饮用水水源保护 区)居民产生的生活垃圾,切实把水 污染降到最低程度,为确保全市饮用 水水源的安全尽到我们应尽的责

据了解,目前我市南湾水库饮用 水水源保护领导小组各成员单位,均 在按照要求,有组织、有计划、有步骤 地推进着各项综合整治工作的开展。



【编后语】

南湾水库被誉为"豫南明珠"、 居民唯一一个赖以生存的"大水 缸"。然而,近年来由于多方面的污 染因素, 使它的水质不断呈下降趋 势。如果再不注重保护,南湾湖就可 能会重蹈滇池、太湖污染后难以治

理的覆辙

在各方关注与努力下,《河南省信阳 "中原第一湖",是我市80多万城区 南湾水库饮用水水源保护条例》出 台了,保护饮用水水源有了"尚方宝 剑",南湾水库饮用水水源地从此进 入了依法治理的崭新阶段。我市政 待南湾湖、珍惜南湾湖、保护南湾 府和有关职能部门也正采取切实有 效的措施保护我们的南湾湖

水是生命之源。饮用水水源条 幸运的是,我们的觉醒还未晚, 件的优劣决定经济社会的发展方 式,保护南湾水库饮用水水源任重 道远。它不仅需要政府和职能部门 的保护, 更需要我们每个普通市民 的保护。本报在此呼吁广大市民,善

播下一粒种子 收获一份希望

我市2011年"爱心包裹"项目启动当天接到捐赠款项3.5万元



图为捐赠活动现场。

本报记者 苏鹏 摄

本报讯(记者 苏鹏)近日,全 内容以球类和竞技活动、游戏、体 省"深情报党恩"2011年"爱心包裹" 项目正式启动,市工商联、市扶贫办 和部分企业的代表出席了信阳市 "爱心包裹"项目启动仪式。今年的 "爱心包裹"项目同去年一样,重点 是向革命老区新县的学生送去关 爱。在启动仪式现场,我市5家保险 公司共计捐赠"爱心包裹"款项3.5

基金会于2009年4月26日发起的一 项全民公益活动。目的通过动员社 会力量捐购"爱心包裹"的形式,关 爱贫困地区及灾区小学生。社会各 在"六一"儿童节即将到来之际,奉 界爱心人士只需要通过捐购"爱心 献一份爱心,捐赠一名学生,播下一 包裹"(统一的包裹内容和捐赠标 粒种子,收获一份希望。 准),就可以一对一地将自己的关 爱送给需要帮助的人。"爱心包裹" 年来,我市累计受理了众多企事业 分为学生型文具包裹、暖冬包裹和 单位和爱心人士的捐赠, 共募集善 学校型体育包裹两种。学生型文具 包裹的捐赠标准是每个100元,内 容以基础文具和美术用品为主,共 行的"爱心包裹"捐赠仪式上,共计 3大类、28个品种。暖冬包裹主要为 接到全国4000多名爱心人士捐赠 一套保暖御寒衣服。学校型体育 的学生型爱心包裹和学校型爱心 包裹的捐赠标准是每个1000元, 包裹。

育教辅等用品为主,共两大类、22

"爱心包裹"项目的启动,是"深 情报党恩"、纪念中国共产党成立 90周年的一项重要活动内容,有着 重大的政治意义和社会意义。关心 下一代,特别是关心贫困地区及革 命老区的下一代,是全社会的共同 责任。启动仪式上,广大民营企业家 "爱心包裹"项目是中国扶贫 以实际行动向贫困地区及革命老区 的孩子们奉献爱心, 充分体现了当 代企业家的风采和光彩扶贫精神。 同时,号召社会各界积极行动起来,

据悉,"爱心包裹"项目启动两 款24.5万元,是全省3个捐赠最多的 地市之一。特别是2010年在新县举

冒雨抢修供水管道

本报讯(记者 华 唯)5 南湾水厂、湖东水厂减压, 城区东方红大道一弘百货 门前直径600毫米的供水管 道突然爆裂,大水顷刻之间 漫过马路。市供水集团公司 总经理李福贵带领管网维 修人员第一时间赶到现场,

月22日下午2时许,市中心 并在20多分钟后关闭了闸 门。随即,抢修队员带着吊 车、发电机及各种抢修工具 全力以赴冒雨抢修

他们顾不上吃饭, 挑灯 夜战,猫在1米多深的沟槽里 一身泥水地连续战斗10个小 以最快的速度拿出抢修方 时,至23日凌晨,终于完成管 案。为避免紧急关闭闸门而 道更换和修复。昨日上午8点 引起连带管爆,他立即通知 24分,该路段恢复了供水。





图为抢修现场

本报记者 华 唯 摄

金牛山办事处"我为党旗添光彩" S. S.

近日,浉河区金牛山办事处为迎接中国共产党成立90周年, 举办了"我为党旗添光彩"演讲比赛。该办事处机关、辖区中小学 校共16名选手参加了比赛。图为演讲比赛现场。

本报记者 周海燕 摄

□李春富

夏种、夏收、夏管,这就是"三夏 大忙。可是,年年"三夏"年年忙,年年 忙得有点"慌"。"慌"的不仅仅是太忙, 也不仅仅是天灾会来"捣乱",还有一 些人为的现象发生。所以,每逢"三夏" 时节,各级部门都要强调"三夏"工作, 意思是让我们认识到:"三夏"并不只 是农民的"三夏",而应是所有相关部 门共同的责任。

因为责任不到位,所以每逢"三 夏"农民都有所期盼。这不,今年"三 夏"刚来临,《信阳日报》民生新闻就刊 登了一则农民的"六盼":盼机关干部 应尽可能进村入户, 帮助村组干部和 农民解决"三夏"生产中碰到的实际问 题;盼切实调度好各类收割机械;盼电 力部门能满足电力供应; 盼防火安全 要警钟长鸣; 盼搞好物资供应和物价 管理工作; 盼教育农机手一定保证收 割质量。看得出来,农民盼得很具体、 很迫切,也很实际。事实上,在农村劳 动力大转移、市场经济大发展的背景 下,农民岂止是"六盼"?还有诸如盼有 关部门的帮扶, 盼在乡村建立农业信 息"超市",盼专家和技术人员在田头 "支招", 盼信贷部门能发放"支农绿 卡", 盼坑农害农的事情不要发生等

所谓"三夏",就其包含的内容来 说其实就是"三农"。人们常说,上面一 根针,下面千条线。这"千条线"最终还 是要归结到"三农"问题上,归结到农

村的农业生产上, 归结到农民的切身利益上。而在当 前,就是归结到如何很好地解决"三夏"大忙上。关于这 一点,上级政府每年都很重视。近日,在省政府召开了 "三夏"工作电视电话会议后,我市紧接着召开了相关 电视电话会议。会议强调要针对我市外出务工人员多 的实际,各级党委、政府和有关部门要组织党员干部进 村入户搞好帮扶,解决农民的实际困难。要抓科技,开 展秋田管理,抓监管,切实维护农民的利益等。即便是 这样,农民还是有不满意的地方,"三夏"工作还是有做 得不到位的地方。这是为什么呢?笔者以为,关键是认 识的问题。有些部门和工作人员没有从根本上认识到 自己的责任和义务,没有认识到服务"三夏"就是服务 "三农",服务"三夏"就是执政为民,就是当人民公仆的 具体表现。说白了,他们的思想还停留在"三夏"只是农 民的事情这个错误观念上。只有改变了这个错误观念, 服务"三夏"才能落到实处,农民的"六盼"或是"八盼" 才能变成现实, 粮食安全和农民致富才能有坚实的基

"乡村四月闲人少,才了桑麻又插田"。古人就了解 "三夏"的实际,懂得农民 的辛苦。我们倘若让农民 年年"三夏"有"六盼"或 是"八盼",那么,关注民 生实际上是有缺陷的



晚

如果留意,平淡的生 容,让我觉得很可爱。同 活中总有一些细节让人感 动,心存温暖,生活也由此 变得多姿多彩。

夜晚快清场时,卖场 里顾客渐渐稀少,喧嚣一 素,胡子花白,眼镜搭在鼻 了个招呼,他并没有搭理 我,我想他是要自己挑选 了,便悄悄退到一边。片 刻,他拿起一件黑色绣花 毛衣伸向我, 口里只吐出 两个字:"买了。"我笑着向 他报了一下衣服的价格, 徐 艳 他仍保持那个姿

势,眼睛从快要 滑下来的镜片后 面看着我,加上 不苟言笑的面

时,也心生感动,这么晚了 来到超市,只是为了给老 伴挑一件御寒的毛衣。这 人生晚情如苍老的榆树, 历经风雨却根深叶茂,也 天的超市里安静下来。一 让我想起了我的父母,天 位老者来到我的花车前, 冷了,他们是否有合身的 他60多岁的模样,着装朴 衣服,身体可还安好?我有 多久没有陪他们说说话, 梁上。我迎上前去,向他打 去关心一下他们的健康? 感谢这位老者,让我从旁 观者的角度体会到了晚情 之美,也让我从内心重新 丈量了对父母的爱到底有 多深。

西亚光山县店员工



别把城市"盲道"当摆设

□本报记者 赵 锐

日,为的是呼吁社会各界对残疾人的关 爱和帮助。而对于盲人来说,人行道上设 然而,由于设计不合理、管理不善,不少 的盲道却帮了倒忙,变成了安全上的隐 患。那么我市人行道上的盲道情况如何 呢?记者对此进行了调查。

盲道均出现不同程度的损毁,有的盲道 被附近群众随意占用,部分盲道甚至出 现"中途盲区"、随意转弯等的现象,给盲 人的出行带来了许多不便。

盲道是为了方便盲人行走而设计的 专用道路。然而在许多地方,盲道反而给 盲人出行增添了不少障碍。在东方红大 道与北京路交叉口, 只见整条街的所有 盲道,全都被停放的自行车、电动车等占 得严严实实, 盲人出行的话一定是举步 维艰。在申桥桥头湖东大道一旁的人行 道上,盲道同样被一些车辆占用了。在民 权路、申城大道等其他路段也发现了类 似情形,铺设在道路两边的人行盲道被 占用的现象随处可见, 而许多流动经营

的商贩也是侵占盲道的常客。盲道被占 用主要表现在几个方面:自行车、电动车 今年的5月15日是第21个全国助残和机动车占道停放,有的干脆就横在盲 道上;路边有的门店将物品直接放在盲 道中间;一些饭店、超市等门店,把门前 计盲道,目的就是为了让他们出行方便, 人行道私自划成了停车点, 而停车点的 位置正在盲道上。

全的道路设施, 盲道一般由两类砖铺就, 以市区部分路段的盲道变成了"险道", 记者在市中心城区街头发现,许多 称为行进盲道;另一类是带有圆点的提 时,受人为、地理条件、改建、扩建等因 示砖,提示盲人前面有障碍,该转弯了, 素的限制,市区部分路段人行道上的盲 称为提示盲道。然而,记者在城区的部分 道铺设不是很规范。有些路段被临街单 路段发现,许多盲道设计并不合理,有的 直接分段铺设在单位或者宾馆的门前两 侧。有盲人朋友告诉记者,往往在这样的 不复存在了。"

视觉障碍者李伟星告诉记者:"路口 是我们这些盲人最需要有盲道指引的, 因为在路口最容易迷失方向, 但很多路 口都没有设盲道,而且有些盲道不知为 什么直接指到树坑里面,我们根本没法 在盲道上行走。"记者在采访时发现,这 位盲人朋友所说的情况,大部分视力障 碍者也都遇到过。

盲道上走到末端后,就无法辨别方向了。

盲道本来是保障安全的,然而一些 置身于林荫道之间的盲道,就算视力正 常的行人走在上面,恐怕一不小心都会 撞到树上。而有些盲道更是残破不堪, 路面高低不平,地砖时有凹陷。市残联 盲道本是为盲人提供出行方便和安 相关部门的工作人员告诉记者:"之所 ·类是条形引导砖,引导盲人放心前行, 关键是市民对盲道的认识还不够。同 位或交警部门占用当做停车场; 有些路 段,每到夜间就被小摊小贩占据,盲道

【编后语】

该做到的。盲道是方便盲人行走的"指 路针",特殊的设计尽显人性关怀,任 何人都无权"占用"盲道。这不仅仅是 候,让出一个很小的空间,就能使城市 法律赋予的保障盲人的权利, 更是社 文明向前迈进一大步。

会进步和文明的标志。各相关部门应 该加强合作,针对侵占盲道行为,加大 还盲道给盲人,是每个公民都应 管理力度,同时,积极宣传关于盲道方 面的知识, 给盲人营造一个安全的出 行环境,增加社会对盲人的关爱。有时



新农合定点医院

<< 健康社区



中医科

何永祥 副主任医师

活: 6206888 8005 机: 15517805866

毕业于河南省中医学院,从医近四十载,有着丰富的 临床经验及独特的医学见解。擅长治疗慢性胃肠病、老年 病、顽固性失眠、神经衰弱、眩晕、偏头痛等疑难杂症。 曾多次参加国家级、省级学术会,在省级以上医学刊物上 发表论文18篇。其中有四篇被译成英文发行于国外。曹荣 获1991年信阳地区自然科学学术论文二等奖。



妇产科

14 话,6206888-8211 机: 15224717160

原在北京解放军301医院如产科工作,在部队荣立"三 等功"、"二等功"各一次,被《人民军队》报连续报道 过其先进事迹,并被军区树为"学雷锋标兵"。擅长于妇 科、产科常见病、多发病的诊治。积累了丰富的经验,尤 其对治疗慢性宫颈炎、宫颈糜烂、各种阴道炎、盆贮炎、 附件炎等多种如科感染性疾病以及对子宫肌瘤、月经失 调、不孕症、无痛人流术有着相当丰富的临床经验、赢得 众多患者的高度赞誉。

地址: 市人民路与工区路交叉口(中泰市场对面) 健康热线:6206888